

ПЯТНИЦА

10 декабря 1943 года

Выходит 3 раза  
в неделю**РЖЕВСКАЯ ПРАВДА**

Год издания 26-й

№ 112 (5953)

Цена № 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**Конференция руководителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране**

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех союзных держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие: от Советского Союза—Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал Г. Арнольд, Начальник снабжения армии США генерал

**ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ**

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения. Совместно с нашими дипломатическими

**ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ**

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-министр Соединенного Королевства, посовествовавшие друг с другом и с Премьер-министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызвала специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять Правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно будет оказывать, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, Правительства Соединенных Штатов, СССР и

Б. Сомэрвэлл, Начальник Штаба Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании—Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба, генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Далл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал Авиации Ч. Портал, Начальник Штаба министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты деклараций публикуются. (ТАСС)

**ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ**

советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвящали себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ

СТАЛИН

ЧЕРЧИЛЛЬ

**ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ**

Соединенного Королевства согласны с Правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных Наций,—конференциями или международными организациями, созданными или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами Атлантической хартии, которую подписали все четыре Правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ

СТАЛИН

РУЗВЕЛЬТ

1 декабря 1943 года.

**Передача г-ном У. Черчиллем тов. И. В. Сталину почетного меча для Сталинграда**

29 ноября в Тегеране Премьер-министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетный меч—дар Короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование героической обороны города.

При передаче меча присутствовали Президент США г-н Ф. Д. Рузвельт, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Начальник Британского Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Далл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал Авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны Великобритании генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель, Специальный Помощник Президента США г-н Г. Гопкинс, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл и др.

Г-н У. Черчилль и тов. И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Был выстроен почетный караул от частей Красной Армии и британских войск. Военный оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Великобритании.

(ТАСС).

**Беседа тов. И. В. Сталина с Шахом Ирана Мухаммед Реза Пехлеви**

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит Шаху Ирана Мухаммед Реза Пехлеви в его дворец в Тегеране.

Беседа с Шахом носила дружественный и сердечный характер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС).

**Беседа тов. И. В. Сталина с Премьером Ирана г-ном А. Сохейли**

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял в Советском Посольстве в Тегеране Председателя Совета Министров Ирана г-на А. Сохейли.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Ирана г-н М. Саэд и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС).

**Беседа тов. В. М. Молотова с Премьером Ирана г-ном А. Сохейли и Министром Иностранных Дел г-ном М. Саэдом в Тегеране**

27 ноября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов посетил Министерство Иностранных Дел Ирана, где имел беседу с Председателем Совета Министров Ирана г-ном А. Сохейли и Министром Иностранных Дел г-ном М. Саэдом.

На беседе присутствовал Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС).

**Празднование в Тегеране дня рождения Премьера Великобритании г-на У. Черчилля**

ТЕГЕРАН, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября в здании Миссии Великобритании в Тегеране состоялся торжественный ужин в честь дня рождения Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля, которому в этот день исполнилось 69 лет.

На ужине присутствовали участники Тегеранской Конференции во главе с Президентом США г-ном Ф. Д. Рузвельтом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным, а также сотрудники Миссии Великобритании в Тегеране и другие гости, в числе которых были дочь г-на У. Черчилля г-жа С. Черчилль, его сын капитан Р. Черчилль и сын Президента Рузвельта полковник Э. Рузвельт.

По английскому обычаю, на праздничном пироге горело 69 восковых свечей.

С советской стороны присутствовали также Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и Маршал К. Е. Ворошилов.

Ужин прошёл в дружественной обстановке. Тов. И. В. Сталин и г-н Ф. Д. Рузвельт тепло приветствовали г-на У. Черчилля, пожелав ему здоровья и успехов.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 8 декабря

В течение 8 декабря западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели районными центрами Кировоградской области **Елизаветградка** и **Новая Прага**, а также заняли населённые пункты **Семигорье**, **Оново**, **Михайловка**, **Светлополье**, **Григорьевка** и железнодорожную станцию **Шаровка**. Таким образом, железная дорога **Знаменка—Николаев**, **Знаменка—Кривой Рог** перерезана нашими войсками.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

В районе северо-восточнее **Черняхова** наши войска вели ожесточённые бои с противником, в ходе которых нами оставлено несколько населённых пунктов.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 7 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. Из них 84 в районе северо-восточнее **Черняхова**. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 19 самолётов противника.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска продолжали наступление. Стремясь задержать продвижение советских частей, противник бросал в контратаки крупные силы пехоты и танков. Наши войска успешно отбили контратаки гитлеровцев и решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области—**Новая Прага**. На подступах к этому крупному населённому пункту и на его улицах осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, советские войска овладели железнодорожной станцией **Шаровка** и тем самым перерезали железную дорогу от **Знаменки** на **Николаев** и **Кривой Рог**. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области—**Елизаветградка**. На одном участке противник пытался нанести удар во фланг нашим наступающим войскам. Стремительными контрударами с севера и юга наши части загнали немцев в клещи и вывудили их поспешно отступить. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев, 12 немецких танков и 2 бронемашинны.

Юго-западнее Днепропетровска, части Н-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Наши бойцы уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров, 7 орудий 5 миномётов и 20 пулемётов. Захвачены трофеи и пленные.

Советские лётчики прямыми попаданиями бомб взорвали воинский эшелон противника, 2 склада боеприпасов и уничтожили свыше 60 немецких автомашин с военными грузами.

Северо-восточнее **Черняхова** наши войска продолжали вести ожесточённые бои с противником. Части Н-ского соединения в течение дня отбивали следовавшие одна за другой атаки немцев. Противник ввёл в бой крупные силы пехоты и танков. Ценой тяжёлых потерь ему удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населённых пунктов. В течение дня на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров сожжено и подбито 66 танков и 4 бронемашинны противника. На другом участке советские артиллеристы и броней бойцы уничтожили 18 немецких танков, 7 бронетранспортёров и много автомашин с пехотой противника.

Немецкое командование направило специальные воинские

части для грабежа и уничтожения сёл и деревень, временно оккупированных ими районов Ленинградской области. Эти команды фашистских головорезов врываются в деревни, отнимают у мирных жителей продовольствие, скот, имущество и ценные вещи. Ограбив население, немцы сжигают населённые пункты, а советских граждан угоняют на каторгу в Германию. Несколько Ленинградских партизанских отрядов в последнее время вели упорные бои с немецкими командами грабителей и убийц. В ходе этих боёв, по неполным данным, партизаны уничтожили более 1200 гитлеровцев. Советские патриоты освободили многих советских граждан, которых немцы угоняли в фашистскую неволю.

Пленный адъютант 2 батальона 168 полка 82 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант **Карл Шварц** рассказал: «К концу сентября наша дивизия состояла из 168 и 158 полков, причём в одном полку было 2 батальона, в другом—1. Дивизии были приданы ещё две боевые группы, сформированные из остатков уничтоженных соединений. В ожесточённых боях у одного села 168 полк был разгромлен. Во втором батальоне осталась 150 солдат, а в первом батальоне всего лишь 8 человек. Несколько дней спустя полк получил пополнение, но солдаты оказались необученными. Дивизию признали не боеспособной и отвели в ближайший тыл. Но это продолжалось недолго. Неожиданно русские сделали стремительный бросок вперёд, и мы оказались под угрозой окружения. Связь между батальонами и штабом полка прервалась. Прямым попаданием снаряда была уничтожена штабная машина и тяжело ранен командир второго батальона. Солдаты побежали.

К вечеру мне удалось собрать 25 человек—всё, что осталось от батальона. Отступая, по дороге я растерял ещё 18 солдат, и в это время нас настигли русские».

## Встреча Рузвельта, Черчилля и Иненю в Каире

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство рейтер передаёт, что 7 декабря в Каире опубликовано следующее комюнике: «Президент Соединённых Штатов Америки Рузвельт, Президент Турецкой республики Исмет Иненю и Премьер-Министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4—5 и 6 декабря. Министр Иностраннных Дел Великобритании Иден, Министр Иностраннных Дел Турции Менемджюглу и Гарри Гопкинс приняли участие в их переговорах. Участие главы Турецкого государства в ответ на сердечное приглашение, адресованное ему правительствами Соединённых Штатов Америки,

Великобритании и Советского Союза является ярким свидетельством силы союза, объединяющего Англию и Турцию, а также тесной дружбы, существующей между турецким народом и народами Соединённых Штатов Америки и Советского Союза. Президент Рузвельт, Президент Иненю и Премьер-Министр Черчилль рассмотрели общее политическое положение и подтвердили всестороннее сотрудничество свою политику, которой они будут придерживаться, принимая во внимание общие и особые интересы трёх стран. Изучение всех проблем в духе взаимопонимания и лояльности показало теснейшее единство,

существующее между Соединёнными Штатами Америки, Турцией и Англией, и их отношения к международному положению. Вследствие этого переговоры в Каире были в высшей степени плодотворными и полезными для дальнейших отношений между четырьмя странами. Тождественность интересов и взглядов великой американской и английской демократии со взглядами и интересами Советского Союза также, как и традиционные отношения дружбы, существующие между этими державами и Турцией, вновь получили подтверждение на конференции в Каире

## СОВЕТСКИЙ НАРОД ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕТ ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ

### Решения Конференции вдохновляют на новые трудовые подвиги

Исторические решения Конференции руководителей трёх союзных Держав вызвали живой интерес и горячее одобрение среди рабочих и рабочих артели «Коммунар». В артели состоялся многолюдный митинг.

Первым взяла слово мастер швейного цеха № 2 Мария Васильевна Каурова. Она сказала:

—От всего сердца приветствую Декларацию трёх Держав, направленную на окончательный разгром гитлеровской армии. Час победы приближается. Наша задача сейчас—увеличить помощь Красной Армии, работать так, как бойцы и офицеры сражаются на фронте, чтобы перевыполнить декабрьский производственный план.

Работница Зинаида Рассолова в своём выступлении заявила:

—Декларации союзных Держав, подписанные Рузвельтом, товарищем Сталиным и Черчиллем, выражают желания и стремления всех советских людей. Они гарантируют нам скорую победу над гитлеровской Германией. Но победа не придёт сама. Её надо завоевать. Для этого мы, работники тыла, будем ещё лучше работать.

В единодушно принятом решении коллектив артели записал:

—В ноябре мы выполняли производственный план на 121 проц. В декабре дадим продукции на 40 тысяч руб. вместо 32 тысяч по плану.

### В ОТВЕТ НА ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ

На митинге рабочих и служащих Калининторга были заслушаны решения Конференции руководителей трёх союзных Держав—Сталина, Рузвельта и Черчилля.

—Эти решения,—говорили выступавшие,—приняты в Тегеране, ещё больше укрепили боевое содружество Соединённых Штатов Америки, Советского Союза и Великобритании. Одновременные усилия этих

трёх Держав приближат час полного разгрома гитлеровских бандитов.

—Мы, рабочие и служащие Калининторга,—говорится в принятом решении,—на эти исторические решения Конференции ответим усилением производительности труда, значительно улучшив нашу советскую торговлю и общественное питание рабочих и служащих города.

### ПОВЫСИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Рабочие швейной и сапожной мастерских горпромкомбината на собрании с большим вниманием слушали решения Конференции трёх Великих Держав. Собрание прошло оживленно. Рабочие швейного цеха в ответ на эти решения обязались по-

высить производительность труда на 12 процентов. Ученики сапожного цеха обязались укрепить трудовую и производственную дисциплину, ещё больше давать продукции Родине и фронту.

Я. ФОМЕНКОВ.

Ответственный редактор **А. В. Теплых.**

Ржевской типографии требуются: ученик—наборщик, уборщица—курьер, сторож, бухгалтер, счетовод и чернорабочие. Обращаться улица Калинина, дом 52. ДИРЕКЦИЯ.

Для обслуживания населения города, проживающего на Советской стороне, по улице Революции, в доме № 22 (бывшая контора заготзерно), открыто городское отделение связи. Производятся все почтовые, телеграфные операции. С 15 декабря будут обеспечены телефонные переговоры.

Нач. конторы связи **Малугин.**

Доводится до сведения всех охотников как промысловиков, так и любителей, что Ржевская райконтора «заготживсырьё» производит заключение хозяйственных договоров на сдачу пушнины в сезоне 1943—1944 года.

Для сдаччиков пушмехсырья установлено целевое снабжение продовольственными и промышленными товарами, а именно: за один рубль стоимости сданной пушнины сдаччик получает: муки 80 граммов, крупы 4 грамма, спиртоводочных изделий на 22 копейки. За один рубль стоимости сданного мехсырья сдаччик получает: мыла 3 грамма, спиртоводочных изделий на 30 копеек.

При перевыполнении своих обязательств установлены повышенные нормы целевого снабжения.

Охотникам-промысловикам необходимо явиться в Ржевскую контору «Заготживсырьё» г. Ржев, Торопецкий переулок, дом № 2 для перерегистрации и получения охотничьих билетов, обязательно захватив с собой, если имеется, ружьё, а также справку от сельсовета, удостоверяющую личность.

РАЙКОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ».